ПРИЛОЖЕНИЕ 5.

Дозированная домашняя работа

          ∙ Требование: вам необходимо уметь определять вид химической связи и тип кристаллической решетки в простых веществах.

          Обязательная часть

          У р о в е н ь 1 (минимальный)

          Задание 1. По учебнику изучите материал о ковалентной неполярной связи и выполните указанные учителем упражнения.

          Задание 2. Укажите существенный признак простых веществ: а) состоят из атомов металла; б) состоят из атомов неметалла; в) состоят из атомов одного вида; г) состоят из атомов разных видов.

          Задание 3. Укажите признак, определяющий металлический или неметаллический характер свойств химического элемента: а) заряд ядра атома; б) общее число электронов в атоме; в) число электронов на внешнем энергетическом уровне; г) относительная атомная масса.

          Задание 4. Установите соответствие. Ответ запишите в виде: 1-2-1.

Вид химической связи

1. Ковалентная неполярная.

2. Металлическая.

Характер свойств химических элементов, образующих связь

1. Металлы.

2. Неметаллы одного вида.

3. Неметаллы разных видов.

4. Металл и неметалл.

Механизм (способ) образования связи

          1. Образование общих электронных пар между соседними атомами.

          2. Переход электронов от одного атома к другому.

          3. Обобществление электронов многих атомов.

          Задание 5. Выберите пары химических элементов, между атомами которых может образоваться ковалентная неполярная связь: а) H и P; б) Fe и Cl; в) Na и Cl; г) О и О; д) S и F; е) Fe и Fe.

          Задание 6. Выберите формулы веществ с ковалентной неполярной связью: а) О3; б) KF; в) Н2О; г) Р4; д) СН4.

          Дополнительная часть

          У р о в е н ь 2 (общий)

          Задание 7. Запишите схемы образования металлической связи для: 

а) натрия; б) кальция; в) алюминия.

          Образец: Ме – ne – Ме .

          Задание 8. Составьте схемы образования ковалентной неполярной связи в молекулах газообразных веществ: а) хлора; б) азота. Помните, что число неспаренных электронов в атоме определяется как разность между числом 8 и номером группы.

          Задание 9. установите соответствие. Ответ запишите в виде: 1-2.

Тип кристаллической решетки

1. Молекулярная.

2. Металлическая.

3. Атомная.

Вид частиц в узлах кристаллической решетки

1. Молекулы.

2. Атомы.

3. Разноименно заряженные ионы.

4. Положительно заряженные ионы.

          У р о в е н  ь 3 (продвинутый)

          Задание 10. Вспомните произведение А.Беляева «Продавец воздуха» и охарактеризуйте свойства твердого кислорода, используя его описание, приведенное в книге.

          Задание 11. Почему изделие из кремния при ударе раскалывается на кусочки, а изделие из свинца только расплющивается? В каком из указанных случаев происходит разрушение химической связи, а в каком – нет?

          Задание 12. Почему температуры плавления разных металлов столь различны? Для подготовки ответа на этот вопрос используйте дополнительную литературу.

          Задание 13. Установите соответствие. Ответ запишите в виде: 1-2.

Тип кристаллической решетки

          1.Металлическая.

          2. Атомная.

          3. Молекулярная.

Физические свойства вещества

1. Твердое, тугоплавкое, растворимое в воде, электропроводное.

2. Твердое, тугоплавкое, нерастворимое, проводит ток.

3. Твердое, легкоплавкое, нерастворимое, неэлектропроводное.

4. Твердое, тугоплавкое, нерастворимое, неэлектропроводное.

          ∙ Требование: вам необходимо уметь определять вид химической связи и тип кристаллической решетки в сложных веществах.

          Обязательная часть

          Ур о в е н ь 1 (минимальный)

          Задание 1. По учебнику прочитайте о полярной ковалентной и ионной связи и выполните упражнения, указанные учителем.

          Задание 2. Укажите существенный признак сложных веществ: 

а) состоят из разных веществ; б) состоят из атомов металла и неметалла; 

в) состоят из атомов разных видов; г) состоят из атомов разных неметаллов.

          Задание 3. Установите соответствие. Ответ запишите в виде: 1-2-1.

Характер свойств элементов

1. Неметаллы разных видов.

2. Металлы.

3. Неметаллы одного вида.

4. Металлы и неметаллы.

Вид химической связи

1. Металлическая.

2. Ионная.

3. Ковалентная неполярная.

4. Ковалентная полярная.

Механизм образования связи

1. Обобществление электронов многих атомов.

2. Образование общих электронных пар.

3. Переход электронов от одного атома к другому.

          Задание 4. Даны химические формулы соединений: NaF, NH3, I2, CH4, H2O, LiCl, HCl. Выберите формулы веществ с: а) ионной связью; 

б) ковалентной полярной связью.

          Задание 5. Даны формулы веществ: H2S, Li2O, S8, H2, PCl5, O3, KF, NO2. Выберите формулы веществ, молекулы которых образованы с помощью ковалентной химической связи: а) полярной; б) неполярной.

          Дополнительная часть

           У р о в е н ь 2 (общий)

          Задание 6. Установите соответствие. Ответ запишите в виде: 1-2.

Тип кристаллической решетки

1. Атомная.

2. Молекулярная.

3. Ионная.

4. Металлическая.

Виды частиц в узлах кристаллической решетки

1. Полярные молекулы.

2. Атомы.

3. Положительно и отрицательно заряженные ионы.

4. Неполярные молекулы.

5. Положительно заряженные ионы.

          Задание 7. Укажите признаки вещества с ионной кристаллической решеткой: а) твердое, тугоплавкое; б) легко растворяется в воде; в) плохо растворяется в воде; г) расплав вещества проводит электрический ток; 

д) летучее; е) хрупкое.

          Задание 8. В таблице приведены примеры веществ с разными типами кристаллических решеток. Определите тип кристаллической решетки каждого из перечисленных веществ и выпишите буквы, соответствующие правильным ответам. Они образуют название химического элемента. Какой это химический элемент?

	Вещество, его формула


	Тип кристаллической решетки

	
	ионная
	атомная
	молекулярная

	Лед (вода в твердом состоянии), Н2О
	б
	в
	а

	Хлорид натрия, NaCl
	з
	г
	д

	Алмаз, С
	е
	о
	ж

	Сухой лед (оксид углерода (IV)), СО2
	и
	к
	т


          Задание 9.  Установите соответствие. Ответ запишите в виде: 1-2-1.

Формула вещества

1. NaI.

2. CaCl2.

3. NH3.

4. H2S.

5. SiC.

Вид химической связи

1. Ионная.

2. Ковалентная полярная.

Тип кристаллической решетки

1. Молекулярная.

2. Ионная.

3. Атомная.

          У р о в е н  ь 3 (продвинутый)

          Задание 10. О соединении с каким видом химической связи идет речь, если известно, что оно твердое, легко превращается в жидкость, имеет запах, плохо растворяется в воде? Дайте аргументированный ответ.

          Задание 11. Установите закономерность заполнения данных рядов и продлите их несколькими примерами:

          а) Fe, S, Cu, Cl, Na, H, …;

          б) NaCl, NH3, LiF, H2O, … .

          Задание 12. Определите типы кристаллических решеток следующих широко используемых в быту веществ: вода, уксусная кислота СН3СООН, сахар С12Н22О11, калийное удобрение КСl, речной песок SiO2 (температура плавления 1710 гр С), аммиак NН3, поваренная соль NaCl. Сделайте обобщенный вывод: по каким свойствам вещества можно определить тип его кристаллической решетки?
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